

# 2024年我市重点民生实事“出炉”

□记者 李蕊

5月17日上午,我市发布了2024年新乡市重点民生实事,确定了10项民生实事,共计24小项具体工作任务,涉及教育、就业、养老、医疗等多个方面,可谓件件关系民生。

一是加强技能培训和就业服务保障,包括职业技能培训、新增城镇就业等具体任务。

二是推动义务教育优质均衡发展,包括基层教师培训、义务教育学校基础设施建设等具体任务。

三是提升基层医疗卫生服务能力,包括基层卫生人员培训及经费补助、提高中医服务覆盖等具体任务。

四是提高妇女儿童和青少年健康保障水平,包括“两癌”“两筛”、残疾儿童康复救助、青少年心理健康服务等具体任务。

五是改善城镇居民生活品质,包括老旧小区改造、液化石油气“瓶改管”、充电桩建设、新增停车位、新建社会足球场、农贸批发市场建设等具体任务。

六是开展结肠直肠癌早期筛查2.5万人。

七是提档升级农村交通基础设施,包括农村公路和危旧桥梁建设改造、农村道路交通安全隐患排查治理等具体任务。

八是优化养老服务供给,包括老年人家适老化改造、老年助餐场所建设等具体任务。

九是提升政务服务质效,包括深化政务服务“一件事一次办”改革、打造新时代“枫桥式”税务所等具体任务。

十是开展法律援助和民营企业法治体检,包括提供法律援助、出具民营企业法律意见及体检报告等具体任务。

发布会上,针对如何实施推进义务教育优质均衡发展、老年助餐工作、重点群体就业和职业技能培训、提高妇女儿童健康保障水平等问题,市教育局副局长张世涛、市民政局副局长张晓玺、市人力资源和社会保障局副局长时水利、市城市管理局副局长邢自章和市卫生健康委员会三级调研员刘宇红现场回答了记者提问。

据了解,在确定2024年重点民生实

事过程中,我市始终坚持“尊重民意、普惠共享,突出重点、注重实效,尽力而为、量力而行”的原则,广泛征求意见、认真谋划评估、科学研究确定,确保各项民生实事更加贴近民意民情。从去年10月份开始,我市先后向社会公众、相关职能部门、各县(市、区)广泛征求了意见,在意见相对集中、群众重点关注、现实需求迫切的领域和方向,梳理出了拟办重点民生实事各项任务,确保任务不漏项、目标不减量。经多次修改完善并报请市委、市政府研究通过后,形成了《2024年新乡市重点民生实事工作方案》(以下简称《工作方案》)。  
《工作方案》对于每一项民生实事都明确了具体的工作内容、任务数量及牵头单位。

“今年,市委、市政府继续从群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,谋划确定了10项重点民生实事,把群众‘盼的小事’变成政府‘干的实事’,努力让改革发展成果更多更公平惠及广大人民群众。”市发展改革委党组成员、副主

任牛守斌在发布会时说,近年来,市委、市政府始终坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,不断加强基础性、普惠性、兜底性民生建设,在幼有所育、学有所教、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上持续用力,推动人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。下一步,我市将按照既定目标任务和工作分工,加压奋进,努力前行,全力办好今年的10项重点民生实事。一是建立协同推进机制。成立重点民生实事工作专班,及时协调解决民生实事推进过程中的困难和问题,确保各项任务顺利推进。二是建立目标任务台账。由市直各主要责任单位牵头负责,结合工作实际,将各项民生实事任务、目标任务逐项分解到各县(市、区),确保各项目标任务按时保质保量完成。三是建立评估核查机制。强化重点民生实事进展情况日常监测与调度管理,坚持每月通报进展情况,扎实开展年中评价、年末考核验收,切实把好事办好、实事办实。

## 2024年度省级绿色制造体系建设评审结果公布

### 我市多家企业、园区、产品入选

本报讯(记者 崔敬)5月19日,记者了解到,河南省工信厅刚刚发布2024年度河南省省级绿色制造体系建设评审结果。我市多家企业、园区、产品入选。

据了解,经过企业和园区自主申报、地方工信部门审核推荐,河南省工信厅

组织有关专家对申报资料进行了评审,全省共有302家省级绿色工厂、21个绿色工业园区、30家绿色供应链管理企业、22个型号绿色设计产品名单通过专家评审。

我市29家企业入选全省绿色工厂

名单,2个工业园区入选省级绿色工业园区名单,5家企业入选省级绿色供应链管理企业,3个产品入选省级绿色设计产品名单。其中,新乡富元食品有限公司的入选,实现了封丘县绿色工厂零的突破。

近年来,我市积极引导企业绿色转型,加大绿色制造体系梯度培育力度,通过政策宣贯、一对一指导、一对一服务等惠企服务,全面加快企业绿色低碳转型步伐,不断提升制造业高质量发展“含绿量”。

## 最大限度提升联合执法工作成效 全面提升旅游客运市场监管能力

本报讯(记者 崔敬)5月19日,记者了解到,市交通运输综合行政执法支队和市文化市场综合行政执法支队召开执法协作联席会议,进一步加强我市交通运输与文化旅游市场领域的执法协作配合,最大限度提升联合执法工作成效,

全面提升我市旅游客运市场监管能力。

据了解,为构建“同频共振、同轴运转、同向推进、同步发展”的“四同”旅游客运安全管理格局,我市成立了市交通运输综合行政执法支队与市文化市场综

合行政执法支队联动协作领导小组,建立了两部门高效衔接、联合执法协作机制,为努力开创我市文旅交通联合执法新局面提供制度保障。

去年以来,两部门开展联合执法行动取得了成效,本次执法协作联席会议

对存在的问题进行了深入分析,提出解决思路。接下来,两部门将继续加强合作,提升旅游客运市场监管,拓展联合执法范围,探索建立联合执法长效机制,切实保障来新游客的良好旅游体验。

### 【平原腔声】

## 家长不要把焦虑传递给参加高考的孩子

□姬国庆

如何正确面对考前焦虑?5月16日,记者采访了新乡医学院第二附属医院(北京大学第六医院河南医院)儿童少年精神科医师张森,请他为我们的考生支招。(《平原晚报》5月17日A05版报道)

现在,距离高考的时间越来越近了,考生的思想波动越大,就会出现考前焦虑问题,这个问题值得引起大家的高度关注。

如果不能很好解决考生考前焦虑问题,不但会发挥失常、高考失利,而且还有可能引发考生患精神疾病,甚至影响孩子一生。

这篇稿件不但写明了考前焦虑的表现形式,而且还分析了导致考前焦虑的多种原因,并提出了解决考前焦虑的办法。

稿件分析考前焦虑原因的最后部分写道:“最后,家庭和社

会的期望压力,也会让一些学生感到十分焦虑。”对此,我们想进一步解读。

众所周知,学生的很多思想,除了与学校和社会有一定联系之外,还与学生家长有着密切联系。

也就是说,有些考生之所以会出现考前焦虑问题,与家长的言行密不可分。为了让孩子有个好前途,很多家长都有“望子成龙”“望女成凤”的“高期望”想法,从关爱孩子的角度看,家长的这种

“高期望”想法是可以理解的。

但是,因为有些家长不考虑孩子的实际情况,对孩子的“期望值”超出了孩子的实际能力,有些家长比孩子还焦虑,家长因此把自己的这种焦虑情绪传递给孩子,从而给孩子增加了不必要的心理负担和巨大压力,一些家长就是孩子考前焦虑的制造者。

另外,再加上高考前其他因素的影响,孩子的心理负担也会相应增加,如果此时家长再采取不科学的方式教育孩子,就会让孩子的考前焦虑问题更加严重,甚至还有可能成为“压死骆驼的最后一根稻草”,给孩子造成终生遗憾,家长也是后悔莫及。

我们想说的是,要想解决学生的

考前焦虑问题,最主要的还要靠家长放平心态,理性看待孩子的高考问题,高考前一定要给孩子营造宽松的家庭环境和氛围,让孩子感受到家庭的温馨和支持。

与此同时,家长还要密切关注孩子的情绪变化,采取各种办法给孩子解压,缓解孩子的考前焦虑,千万不要“软硬兼施”地“逼”孩子,让孩子在良好的环境中以自信从容的心态备考,家长与孩子携手共同迎接高考挑战。

我们相信,只要孩子没有了家长增加的心理负担,就可以轻装上阵,考前焦虑问题自然也就迎刃而解,孩子也就可以在考场上正常发挥,从而考出与自己学习能力相对等的理想分数。